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ATA DA 26ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 12 DE 
AGOSTO DE 2025.  PRESIDÊNCIA: RODRIGO MEIRELES CURSINO. VICE-
PRESIDÊNCIA: BRUNO HENRIQUE DA SILVA. SECRETARIAS: FRANCIANE 
MIRANDA DOS SANTOS E DANIELE CRISTINE GALDINO SIQUEIRA.

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se na 
Câmara  Municipal  de  Caçapava,  no  Plenário  “Vereador  Fernando  Navajas”,  no 
prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 26ª Sessão Ordinária do Ano. Sob a 
Presidência  do  Senhor  Bruno  Henrique,  Vice-Presidente  da  Câmara 
Municipal, e com as presenças dos vereadores: Adilson Henrique França, Catiane 
Souza Fonseca Santos, Daniele Cristine Galdino Siqueira, Franciane dos Santos 
Miranda,  Jefferson  Henrique  Tavares  de  Sousa,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui, 
Pablo de Oliveira Fernandes e Roseli dos Santos Bueno. – ABERTURA - Às dezoito 
horas, feita a chamada, verificaram-se as presenças de 9 (nove) vereadores. (A 
Senhora Dandara Gissoni não compareceu à sessão e o Senhor Rodrigo Meireles 
chegou durante a leitura dos requerimentos do vereador Jefferson Tavares.)  O 
Senhor Presidente: “Há número regimental para a abertura da sessão e 
eu  a  declaro  aberta.  Sob  a  proteção  de  Deus,  iniciamos  os  nossos 
trabalhos e  determino  a  execução  do  Hino  Caçapavense.”  O  Senhor 
Maicon  Goiembiesqui  procede a  leitura  de  um  trecho  da  Bíblia  Sagrada.  - 
EXPEDIENTE – ATAS – Em apreciação pela Casa a Ata da 24ª Sessão Ordinária 
do  Ano.  Ninguém  desejando  modificá-la  ou  aditá-la,  a  ata  foi  considerada 
aprovada.  – INDICAÇÕES  – Foram  protocoladas  no  sistema  legislativo  e 
enviadas  digitalmente  ao  Chefe  do  Executivo,  as  seguintes: DO  VEREADOR 
ADILSON  HENRIQUE  FRANÇA:  De  Nºs  2.107  a  2.113;  DO  VEREADOR 
BRUNO  HENRIQUE  DA  SILVA:  De  Nºs  2.097  a  2.106;  DA  VEREADORA 
CATIANE  SOUZA  FONSECA  SANTOS:  De  Nºs  2.124  a  2.132;  DA 
VEREADORA  DANIELE  CRISTINE  GALDINO  SIQUEIRA:  De  Nºs  2.153  a 
2.161; DA VEREADORA FRANCIANE DOS SANTOS MIRANDA: De Nºs 2.163 
a 2.168; DO VEREADOR JEFFERSON HENRIQUE TAVARES DE SOUSA: De 
Nºs 2.133 a 2.142; DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De Nºs 2.143 
a 2.152; DO VEREADOR PABLO FERNANDES: De Nºs 2.169 a 2.178; DO 
VEREDOR RODRIGO MEIRELES: De Nºs 2.087 a 2.096 e DA VEREADORA 
ROSELI  BUENO:  De  Nº  2.162/2025.   -  OFÍCIOS  Nºs  285,  286  e 
277/2025/ATL/PGM – De autoria do Prefeito Municipal, Yan Lopes de Almeida, 
informando  que  sancionou  e  promulgou  em  Lei  Municipal  os  projetos 
inframencionados,  nos  termos  do  artigo  46  da  Lei  Orgânica  do  Município  de 
Caçapava, a saber: - Lei nº 6.318, de 4 de agosto de 2025 - Projeto de Lei 
nº 8/2025, de autoria da vereadora Daniele Galdino, dispondo sobre a realização 
de  atividades  de  conscientização  e  assistência  psicológica  às gestantes  e 
puérperas nos serviços de saúde do município de Caçapava, em conformidade com 
a Lei  Federal  nº 14.721, de 24 de agosto de 2023.-  Lei nº 6.319, de 7 de 
agosto de 2025 - Projeto de Lei nº 82/2025, de autoria do Prefeito Municipal, 
dispondo sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 
2026 e dá outras providências.  -  Lei nº 6.320, de 7 de agosto de 2025 - 
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Projeto de Lei nº 42/2025, de autoria do vereador Bruno Henrique, dispondo 
sobre  a  Campanha  aos  Golpes  Financeiros  práticos  contra  pessoa  Idosa  e  dá 
outras providências. - Lei nº 6.321, de 7 de agosto de 2025 - Projeto de Lei 
nº 101/2025, de autoria do vereador Bruno Henrique, declarando de utilidade 
pública o Instituto Gerando Gigantes. - Lei nº 6.322, de 7 de agosto de 2025 - 
Projeto de Lei nº 140/2025,  de autoria da vereadora Franciane dos Santos 
Miranda, dispondo sobre as normas para a realização de Rodeios no âmbito do 
Município de Caçapava e dá outras providências.  -  PROJETOS –  Foram lidos, 
considerados objetos de deliberação e encaminhados à Procuradoria Jurídica e, 
posteriormente, às comissões permanentes da Casa: PROJETOS DE LEI Nºs 163 
a  166/2025.  -  REQUERIMENTOS:  Foram  lidos,  considerados  objetos  de 
deliberação  e  aprovados  por  unanimidade:  DO  VEREADOR  ADILSON 
HENRIQUE:  De  Nº  796;  DO VEREADOR BRUNO HENRIQUE:  De  Nº  788 
(arquivamento do Projeto de Lei nº 116/2025) e DO VEREADOR PABLO 
FERNANDES:  De  Nº  802/2025.  Os  demais  REQUERIMENTOS:  DO 
VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De Nº 779 – requerendo a convocação 
do  Secretário  Municipal  de  Educação,  Sidnei  Sanita,  a  fim  de  prestar 
esclarecimentos  sobre  a  suspensão  do  atendimento  da  Creche  Professora 
Carmem, da empreiteira da reforma, do prazo de conclusão e da transferência do 
atendimento  para  o  prédio  da  Piedade.  O  Senhor  Presidente  coloca  o 
requerimento  em  discussão:  O  Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  com  a 
palavra, esclarece o motivo da convocação do secretário, que é fruto de profunda 
indignação dos pais das crianças assistidas por aquela creche. Diz que se trata de 
um absurdo. Reflete sobre a falta de planejamento, de empatia e de até mesmo 
compaixão  por  parte  do  Prefeito.  Tece  explicações  a  respeito  da  demora, 
registrando imensa indignação e espanto com a falta de empatia do prefeito e do 
secretário,  motivos  pelos  quais  está  apresentando  a  convocação  para 
esclarecimentos diante dos vereadores. Diz que a situação é desumana. Ninguém 
mais  se  manifestando;  em  votação;  o  requerimento  foi  aprovado  por 
unanimidade.   DO  VEREADOR  MAICON  GOIEMBIESQUI:  De  Nº 775  – 
requerendo informações sobre a fiscalização do trânsito dos animais de grande 
porte  nas  vias  dos  bairros  mais  afastados;  -  De  Nº  776  –  requerendo 
informações  atualizadas  sobre  o  processo  judicial  do  asfalto  no  Bairro  do 
Panorama;  -  De  Nº  777  –  requerendo  informações  sobre  a  suspensão  do 
atendimento de odontologia  no PAM da Vila  Menino Jesus  e  – De Nº 778 – 
requerendo  informações  sobre  a  reforma  no  prédio  da  EMEIPI  –  Professora 
Carmem da Rocha Brito Carvalho, bem como a suspensão de atendimento das 
noventa e cinco crianças e o planejamento de mudança para a creche da Piedade. 
O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, diz que quer respostas sobre 
a reforma do prédio da EMEIPI – Professora Carmem da Rocha. Faz explicações 
sobre  a  condição  de  “peteca”  (sic)  que  a  população  da  Vila  Menino  Jesus  é 
colocada, com relação ao atendimento odontológico do PAM daquele bairro. Cita a 
prorrogação do contrato com a empresa que gerencia os postos de saúde e ainda 
assim os problemas continuam. Observa a posição do prefeito, que tanto criticava 
a administração anterior, pela falta de fiscalização com a circulação dos animais 
de grande porte nas ruas da zona rural e, hoje, a atual administração está fazendo 
pior. Faz considerações sobre o processo judicial do financiamento da obra para 
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pavimentação  do  Bairro  Panorama.   Aprovados  por  unanimidade.   –  DO 
VEREADOR JEFFERSON TAVARES: De Nº 780 – requerendo informações sobre 
a existência de ações e programas de incentivo ao comércio local; - De Nº 781 – 
requer informações sobre as obras e melhorias nas escolas municipais e – De Nº 
782 –  requerendo informações sobre a  oferta  de atendimentos psicológicos e 
programas  de  saúde  no  município.  O  Senhor  Jefferson  Tavares,  com  a 
palavra,  registra o grande número de pontos comerciais para alugar na região 
central da cidade. Pensa que já passou da hora de o município apresentar um 
programa de incentivo aos comerciantes. Faz considerações sobre os outros dois 
requerimentos.  Aprovados  por  unanimidade.  O  Senhor  Rodrigo  Meireles 
assume a presidência. – DA VEREADORA DANIELE GALDINO: De Nº 783 – 
requerendo informações sobre o Programa do Governo do Estado “Caminho da 
Capacitação”;  - De Nº 784 –  requerendo informações sobre políticas para os 
artesãos de Caçapava;  - De Nº 785 –  requerendo informações sobre eventos 
musicais na Praça da Bandeira e  – De Nº 786 – requerendo informações sobre 
empresas com dívida ativa no município.  A Senhora Daniele Galdino, com a 
palavra, salienta a importância de trazer música para a Praça da Bandeira, pois 
isso fomenta o comércio local, traz mais pessoas para a região e diz que era algo 
que acontecia todos os sábados na administração passada e que acabou. Cita as 
várias  áreas  artísticas  da  nossa  cidade  que  se  beneficiariam com tal  evento. 
Reivindica políticas públicas para os artesãos da cidade, sugerindo que seja feito 
um evento  fixo.  Sugere  também que  o  município  busque  informações  para  a 
implantação em nossa cidade do programa do governo do estado “Caminho da 
Capacitação”, a fim de capacitar nossas mulheres. Faz esclarecimentos sobre o 
requerimento que aborda as empresas com dívidas ativas, uma vez que a pessoa 
que deve o IPTU sempre precisa resolver e quitar sua dívida, caso contrário terá 
problemas,  quer  saber  o  que  acontece  com  as  empresas.  Aprovados  por 
unanimidade.  O  Senhor  Presidente  saúde  todos  os  membros  da  “Lua 
Bailarina”  que  estão  presentes  no  Plenário.  –  DO  VEREADOR  BRUNO 
HENRIQUE: De Nº 787 –  requerendo informações do prédio situado na Rua 
Bolívia, 189 – Jardim Caçapava – antigo ESF – daquele bairro;  - De Nº 789 – 
requerendo informações sobre a resposta do Ofício de nº 80/2025 – BHS; - De Nº 
790 – requerendo informações sobre estudos para construção de novo ponto de 
ônibus na Rodovia João do Amaral Gurgel, em frente aos Condomínios Malibu e 
Santa  Mônica  e  – De Nº 791 –  requerendo informações sobre  o  número  de 
caçambas para coleta de lixo existentes e a forma de coleta do lixo em áreas 
rurais  no  município.  O  Senhor  Bruno  Henrique,  com  a  palavra,  critica  a 
prefeitura por estar alugando prédios sem condições para abrigar posto de saúde 
e  abandonar  outros  prédios,  que  são  da  prefeitura.  Faz  críticas  às  péssimas 
condições dos pontos de ônibus, sem proteção para as intempéries. Questiona e 
explica a situação das caçambas e a forma da coleta de lixo na zona rural, cujo 
assunto foi  abordado em seu requerimento. Aprovados por unanimidade. -  DA 
VEREADORA CATIANE FONSECA: De Nº 803 – requerendo informações sobre 
a ronda escolar no município de Caçapava;  - De Nº 804 –  requer informações 
sobre os serviços da Nova Opção e – De Nº 805 – requer informações sobre o 
Incentivo Financeiro Adicional (IFA) dos Agentes Comunitários de Saúde – ACSs. 
A  Senhora  Catiane  Fonseca,  com  a  palavra,  diz  que  recebeu  muitas 
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reclamações sobre ocorrências de violência nas saídas das aulas nas escolas do 
município, motivo pelo qual apresentou o requerimento questionando as rondas 
escolares. Faz explicações sobre as informações que busca sobre os serviços da 
empresa Nova Opção. Registra seu pedido para que seja concedido aos Agentes 
Comunitários de Saúde o incentivo financeiro adicional – IFA, questionando se 
está  sendo  aplicado  tal  recurso  àquela  classe  trabalhadora.  (cumprimenta  os 
integrantes da Lua Bailarina). Aprovados por unanimidade.  – DA VEREADORA 
FRANCIANE MIRANDA:  De  Nº  797  –  requerendo  a  convocação  de  Sessão 
Especial  e  da utilização do Plenário para a realização da entrega do Título de 
Cidadão Caçapavense ao Senhor Paulo Francisco de Oliveira, a ser realizada no dia 
1º  de  outubro  de  2025,  às  19  horas.  O  Senhor  Presidente  coloca  o 
requerimento em discussão:  Ninguém mais se manifestando; em votação; o 
requerimento foi aprovado por unanimidade, sendo a referida  Sessão Especial 
convocada para ser  realizada neste Plenário,  no dia  1º de outubro de 
2025,  às  19  horas.  –  De  Nº  798  –  requerendo  informações  sobre  o 
monitoramento de segurança das instalações de saúde do município; - De Nº 799 
– requer informações sobre planejamento e cronograma de pintura das faixas de 
sinalização de trânsito das vias no município; - De Nº 800 – requer informações 
detalhadas  sobre  o  atendimento  de  pacientes  que  necessitam  de  exames  de 
imagens  no  Pronto  Socorro  Municipal  e  –  De  Nº  801  –  requer  informações 
detalhadas sobre a reforma realizada no velório municipal. A Senhora Franciane 
Miranda,  com a  palavra,  cumprimenta  os  integrantes  da  Lua  Bailarina.  Faz 
explicações sobre os pedidos de informações contidos nos requerimentos, os quais 
envolvem  manutenção  das  vias  públicas,  sinalização  e  o  velório  municipal. 
Aprovados por unanimidade. – MOÇÕES – Foram lidas, consideradas objetos de 
deliberação e encaminhadas às pessoas endereçadas:  – Do vereador Adilson 
Henrique:  De  congratulações:  De  Nº  369  -  ao  Senhor   Antônio  Carlos 
Rodrigues, pelos mais de trinta e quatro anos de serviços prestados ao Município; 
- Da vereadora Daniele Galdino: De congratulações – De  Nºs 370 e 371 – 
respectivamente  -  ao  Padre  Thiago  Camatta  Egídio  por  sua  ordenação 
presbiteral  e  à  Senhora  Laureane  Maria  Moreira,  Supervisora  de  Ensino  da 
Educação  Infantil,  pela  idealização  e  organização  do  evento  Primeira  Infância 
Primeiro.–  Da  vereadora  Franciane  dos  Santos  Miranda:   -  De 
Congratulações: De Nº 373 - à 3ª Cia PM, do 46º Batalhão da Polícia Militar do 
Estado de São Paulo, pelos préstimos à população de Caçapava. – Do vereador 
Jefferson  Tavares:  De  Congratulações:  De  Nºs  359  e  360  – 
respectivamente - à Senhora Noeli Gonçalves de Oliveira e ao Presbítero Thiago 
Camatta  Egydio,  pela  sua  Ordenação  Presbiteral,  realizada  na  Paróquia  Nossa 
Senhora  da  Boa  Esperança. –  Do  vereador  Rodrigo  Meireles:  De 
Congratulações: De Nºs 366, 367 e 368 - respectivamente - a Enzo Soares 
Mariotto,  pela  inauguração  da  academia  SkyFit  no  Município  de  Caçapava,  à 
Aghata de Campos Martineli, pelo relevante investimento realizado no Município 
com a inauguração da academia SkyFit e à Enfermeira Aline Couto do Hospital 
FUSAM por sua dedicação, competência e compromisso com a saúde pública. Da 
vereadora Roseli Bueno: De congratulações: De Nº 372 - a COMADESPE – 
Convenção dos  Ministros  das  Assembleias  de Deus no Estado de São Paulo  e 
Outros, pelo seu 55° aniversário de fundação. Esgotado o material do Expediente, 
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fica  franqueada  a  palavra  aos  Senhores  Vereadores  para  –  EXPLICAÇÃO 
PESSOAL –  O Senhor  Pablo  Fernandes,  com a  palavra,  discorre  sobre  a 
situação terrível vivida com seu filho, na madrugada de hoje, quando o médico do 
Pronto Socorro local lhe disse que 39,5º de febre não é nada e que não seria 
possível  fazer  o  exame de  Raio-X  do  pulmão,  porque  o  aparelho  estava  sem 
fusível.  Tece  críticas  à  situação,  mencionando  que  as  coisas  só  melhoraram 
porque fez um grande movimento nas redes sociais –um escândalo-, uma vez que 
entende que saúde é um direito e não pode esperar. Diz que saúde é prioridade e 
fala como um pai e não vereador. Agradece o apoio de todos que o ajudaram – 
vereador Bruno. Confirma seu compromisso com a saúde da cidade, dizendo que 
precisamos urgentemente olhar para a saúde. Informa que depois de uma grande 
movimentação, o novo Raio-X doado pelo prefeito de Jambeiro foi instalado no fim 
desta  tarde.  O Senhor  Bruno Henrique assume a presidência.  O Senhor 
Rodrigo Meireles, com a palavra, explica todo o trâmite – que é demorado – 
dos recursos vindos do PL para a saúde, uma vez que é o partido que mais envia 
recursos para a nossa cidade. Comunica que seu partido comprou, nesta tarde, 
um Raio-X portátil, que chegará amanhã. Cita as moções apresentadas na sessão, 
elogiando as pessoas que investiram na cidade, inaugurando a nova academia. 
Expressa seu carinho à Aline Couto, Auxiliar de Enfermagem da FUSAM, por sua 
dedicação  em seu trabalho.  Registra  que  essa  profissional  nunca  deixou de  o 
atender; nunca negou um pedido seu. Diz que o nosso município atende apenas 
baixa e pequena complexidade e não tem autonomia com a fila CROS. Tece outras 
considerações sobre o assunto. Registra que a população pode contar com ele e 
com esta Casa para buscar ajuda para a FUSAM. Diz que é preciso resolver a 
situação daquele local. Discorre sobre o assunto, mencionado que é preciso mais 
diálogo e articulação. O Senhor Bruno Henrique, com a palavra, menciona que 
chega a ser cômico de tão absurda a situação dentro da FUSAM. Pensa que a 
responsabilidade é da administração daquele local, porque a FUSAM já recebeu 
cerca de quatro milhões de reais do PL e explica o trâmite das emendas e de tais 
recursos. Explica o problema que ocorreu com o Raio-X e o fusível queimado. 
Salienta a importância  de tratar  a  população de Caçapava com respeito.  Tece 
considerações  sobre  aquele  local.  Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  com  a 
palavra,  cita os bairros que são atendidos e as reivindicações apresentadas em 
suas  indicações.  Manifesta  sua  solidariedade  ao  vereador  Pablo  e  faz 
considerações sobre a situação absurda vivida pelo vereador. Pensa que ninguém 
precisa  pedir  desculpas  ao  Prefeito  pelas  críticas  que  recebe,  uma vez  que  o 
prefeito afirmou que a saúde seria sua prioridade e não é o que vemos. Entende 
ainda que a Presidente da FUSAM deve enfrentar o que precisa ser enfrentado, na 
sua condição de Presidente da FUSAM e servidora concursada, mesmo que venha 
a sofrer retaliações no futuro. Comenta o termo “máfia branca”, que escutou no 
passado, dentro da FUSAM, e que ficou horrorizado. Faz considerações sobre o 
assunto.  Pede pela população que o Prefeito seja coerente com suas promessas, 
afirmando que sempre irá lutar por melhorias para a população e criticar o que for 
necessário, mesmo que venha a sofrer boicotes da administração por partes de 
secretários  e  assessores.  O  Senhor  Presidente diz  que  não  aceita  que  a 
administração  municipal  faça  boicotes  aos  vereadores  desta  Casa,  quando 
procuram  secretários  e  assessores  municipais.  Diz  que  o  mínimo  que  deve 
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acontecer é atender ao telefone e não agir como a gestão passada fazia com o 
próprio ex-vereador Yan. Pede que o Prefeito reveja o comportamento de seus 
secretários e assessores. A Senhora Daniele Galdino, com a palavra, descreve 
outra situação absurda de péssimo atendimento a uma criança no PAM da Vila 
Menino Jesus.  Cita seus projetos de lei,  todos voltados à inclusão,  que foram 
vetados pelo Executivo, criticando com veemência o posicionamento do Executivo. 
Questiona o motivo de o Executivo ter vetado o projeto de lei que cria a carteira 
de identificação para a criança com síndrome de down, sendo que existe a carteira 
de identificação da criança autista. Observa que apenas a deficiência é diferente e 
não  consegue  entender  essa  retaliação.  Cita  seus  pedidos  de  indicações  para 
melhorias da cidade, informando que o município recebeu sete milhões de reais 
para poder investir; mas nada tem acontecido. Cita suas moções e o projeto da 
primeira infância.  Registra o vídeo que circulou nas redes sociais  do youtuber 
Felca, denunciando a adultização das crianças e discorre sobre o tema, criticando 
essa  situação  e  solicitando  o  apoio  e  incentivo  às  entidades  e  Organizações 
Sociais, como a Lua Bailarina, que trabalham cuidando das crianças.  O Senhor 
Jefferson Tavares, com a palavra,  cita e faz considerações das suas moções. 
Manifesta sua indignação com relação às respostas recebidas pelo Executivo aos 
seus  requerimentos,  exigindo  respeito  ao  seu  trabalho.  Manifesta  sua 
solidariedade ao vereador Pablo e faz considerações à FUSAM, salientando a falta 
de preparo dos médicos que lá estão trabalhando. A Senhora Catiane Fonseca, 
com a  palavra,  quer  reafirmar  seu  compromisso  com a  população  de  Caçapava 
relativo à saúde. Observa que a prefeitura não tem planejamento, nem plano B para 
essa  pasta  e  reivindica,  encarecidamente,  que  o  prefeito  coloque  a  saúde  como 
prioridade e  não  apenas  um conteúdo para  as  redes  sociais.  Apela  aos  pais  que 
cuidem e sejam mais responsáveis com seus filhos, que fiquem atentos com o uso da 
internet e das redes sociais. Alerta que é preciso ficar atento. Faz considerações cobre 
o vídeo do Felca e confirmar que sua pauta é o cuidado com as crianças.  A Senhora 
Franciane  Miranda,  com  a  palavra,  faz  a  leitura  de  cada  uma  de  suas 
indicações apresentadas na sessão. Cita sua moção, elogiando o trabalho da PM 
local. Explica o que é moção, indicação, requerimento e projeto de lei. Ninguém 
mais se manifestando, o Senhor Presidente declara encerrado o Expediente, 
às  vinte  horas  e  dezoito  minutos  e  convida  a  Senhora  Denise  Almeida, 
Presidente da LUA BAILARINA,  devidamente inscrita,  a  ocupar  o  seu lugar  no 
Plenário e fazer uso da TRIBUNA LIVRE. Encerrada a Tribuna Livre, às vinte horas 
e quarenta e oito minutos, o Senhor Presidente suspende a sessão por dez 
minutos. – REABERTURA – O Senhor Presidente  solicita da  1ª Secretária 
que  faça  a  chamada  dos  Senhores  Vereadores  para  a  -  VERIFICAÇÃO  DE 
PRESENÇAS  -  às  vinte e uma horas e treze minutos, feita a chamada, foram 
constatadas as presenças de 10 (dez) vereadores, o Senhor Presidente passa à 
–  ORDEM  DO  DIA  –    O  Senhor  Bruno  Henrique,  pela  ordem,  requer 
verbalmente,  a  suspensão da discussão dos Projetos de Lei  nºs 110,  131,  130 e 
105/2025, por duas sessões. Ninguém se manifestando; em votação; o requerimento 
verbal foi aprovado por unanimidade e os projetos suspensos. - PROJETO DE LEI Nº 
85/2025 –  De autoria do vereador Pablo de Oliveira Fernandes, dispondo sobre a 
criação de vagas verdes para embarque e desembarque em áreas estratégicas na 
cidade de Caçapava-SP e dá outras providências. – Redação Final: A 1ª Secretária 
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faz a leitura do Parecer da Redação Final. Ninguém se manifestando; em votação; a 
Redação Final foi aprovada por unanimidade, sendo o respectivo projeto encaminhado 
ao  Chefe  do  Executivo  para  sanção  e  promulgação.  –  PROJETO  DE  LEI  Nº 
108/2025  –  De  autoria  do  vereador  Bruno  Henrique  Silva,  instituindo  a 
campanha municipal de incentivo ao alimento funcional no Município de Caçapava 
e dá outras providências. – Redação Final: A 1ª Secretária faz a leitura do Parecer 
da  Redação  Final.  Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  a  Redação  Final  foi 
aprovada por  unanimidade,  sendo o  respectivo  projeto  encaminhado ao Chefe  do 
Executivo para sanção e promulgação.   – PROJETO DE LEI Nº 111/2025 –  De 
autoria  do  vereador  Bruno  Henrique  Silva,  instituindo  as  diretrizes  para 
fornecimento  gratuito  de  medicamentos  à  base  de  tirzepatida,  Semaglutida  e 
outras  substâncias  incorporadas  no  Município  de  Caçapava  e  dá  outas 
providências.   – Redação  Final:  A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  do  Parecer  da 
Redação Final. Ninguém se manifestando; em votação; a Redação Final foi aprovada 
por unanimidade, sendo o respectivo projeto encaminhado ao Chefe do Executivo para 
sanção  e  promulgação.   -  PROJETO DE LEI  Nº  109/2025 –  De autoria  do 
vereador Bruno Henrique da Silva, dispondo sobre a distribuição de medicamentos 
e materiais necessários à sua aplicação e à monitoração de glicemia capilar aos 
portadores de diabetes inscritos em programas de educação para diabéticos. – 2ª 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado à comissão de justiça e redação para apresentação da Redação Final.  – 
PROJETO DE LEI Nº 112/2025 –  De autoria  da  vereadora Daniele  Cristine 
Galdino Siqueira, dispondo que maternidades e estabelecimentos hospitalares que 
atendem o Sistema Único de Saúde – SUS, bem como a rede privada do município 
de Caçapava ofereçam local separado para as mães com óbito fetal ou natimorto. 
– 2ª Discussão: A 1ª Secretária  faz a leitura da nota explicativa do projeto. 
Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, 
sendo  encaminhado  ao  Chefe  do  Executivo  para  sanção  e  promulgação. – 
PROJETO  DE  LEI  Nº  117/2025  –  De  autoria  do  vereador  Bruno  Henrique, 
instituindo  a  Política  Pública  de  Conscientização  e  atenção  Integral  à  Saúde  das 
Mulheres no Climatério e na Menopausa em Caçapava e dá outras providências. – 2ª 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém se 
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo 
encaminhado à comissão de justiça e redação para apresentação da Redação Final. – 
PROJETO DE LEI Nº 122/2025 – De autoria do Prefeito Municipal, Yan Lopes de 
Almeida, dispondo sobre a instalação e manutenção de sistemas de redes de água 
e esgoto em calçadas no município de Caçapava e dá outras providências.  – 2ª 
Discussão:  A  1ª  Secretária  faz  a  leitura  da  nota  explicativa  do  projeto. 
Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade, 
sendo  encaminhado  ao  Chefe  do  Executivo  para  sanção  e  promulgação. – 
PROJETO  DE  LEI  Nº  125/2025  – De  autoria  da  vereadora  Catiane  Souza 
Fonseca Santos, alterando a lei municipal nº 5.226, de 28 de novembro de 2013, 
que dispõe sobre a Semana Municipal de Combate ao Tabagismo no Município de 
Caçapava e dá outras providências.  – 2ª Discussão: A 1ª Secretária  faz a 
leitura da nota explicativa do projeto.   Ninguém se manifestando; em votação; o 
projeto foi aprovado por unanimidade, sendo encaminhado ao Chefe do Executivo 
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para sanção e promulgação.  – PROJETO DE LEI Nº 124/2025 – De autoria da 
vereadora  Catiane  Souza  Fonseca  Santos,  instituindo  a  elaboração  de  dados 
estatísticos sobre violação de direitos contra a criança e adolescente no âmbito do 
município de Caçapava-SP.  – 2ª Discussão: A 1ª Secretária  faz a leitura da 
nota explicativa do projeto.   Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi 
aprovado  por  unanimidade,  sendo  encaminhado  ao  Chefe  do  Executivo  para 
sanção  e  promulgação. –  PROJETO DE LEI  Nº  115/2025 –  De autoria  do 
vereador Bruno Henrique da Silva, dispondo sobre a nulidade da nomeação ou 
contratação,  para  determinados  cargos  e  empregos  públicos,  de  pessoa 
condenada por crime sexual contra criança ou adolescente. – 1ª Discussão: A 1ª 
Secretária  faz  a  leitura  da  nota  explicativa  do  projeto.    O Senhor  Bruno 
Henrique,  pela  ordem,  e  de acordo  com o  art.  147  do  Regimento  Interno, 
apresenta à Mesa  uma emenda, que é lida e dispensada da apresentação dos 
pareceres por meio de requerimento verbal de seu autor, que foi aprovado por 
unanimidade.  O  Senhor  Presidente  coloca  em  discussão  a  Emenda 
Modificativa  nº  01:  Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  a  emenda  foi 
aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente diz que,  tendo em vista a 
apresentação e aprovação da emenda, os pareceres das comissões de justiça e 
redação  e  de  finanças  e  orçamento  são  favoráveis  ao  projeto.   O  Senhor 
Presidente coloca em discussão o projeto:  Ninguém se manifestando; em 
votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.  –  PROJETO  DE  LEI  Nº 
126/2025  –  De  autoria  da  vereadora  Daniele  Galdino,  incluindo  o  Dia  do 
Influenciador Digital no Calendário Oficial de Eventos do Município de Caçapava. – 
1ª Discussão: A 1ª Secretária  faz a leitura da nota explicativa do projeto e 
informa que os pareceres das comissões de justiça e redação e de finanças e 
orçamento  são  favoráveis  ao  projeto.  A  Senhora  Daniele  Galdino,  com  a 
palavra, cita a presença de duas influencers digitais da nossa cidade, que são 
muito  populares  nas  redes  sociais.  Diz  que  o  projeto  de  lei  tem por  objetivo 
instituir,  no  Calendário  Oficial  de  Eventos  do  Município  de  Caçapava,  o  Dia 
Municipal do Influenciador Digital – Criadores de Conteúdo, a ser comemorado, 
anualmente, no dia 30 de novembro. Esclarece que a proposta visa reconhecer e 
valorizar uma das mais relevantes e recentes profissões surgidas na era digital: o 
influenciador digital, criadores de conteúdo ou digital influencer, que se trata de 
um profissional  que,  por  meio  das  redes  sociais  e  outras  plataformas  online, 
produz, compartilha e dissemina conteúdo na forma de vídeos, imagens, textos e 
áudios,  com  o  potencial  de  inspirar  e  influenciar  comportamentos,  consumo, 
estilos  de  vida  e  opiniões  de  milhares  de  pessoas.  Diz  que  a  atuação  dos 
influenciadores  digitais  tem  ganhado  cada  vez  mais  relevância  no  cenário 
contemporâneo,  especialmente  diante  da  velocidade  das  transformações  na 
comunicação, no consumo de informação e nas formas de entretenimento e, em 
Caçapava,  observa-se  o  crescimento  expressivo  de  criadores  de  conteúdo  nas 
mais diversas áreas, como moda, moda sustentável, alimentação saudável, saúde 
e  fitness,  cultura,  literatura,  turismo,  causas  sociais  e  ambientais,  esportes, 
proteção animal, entre outros. Diz que muitos desses profissionais desempenham 
seu trabalho com seriedade, dedicação e ética, tornando-se referências em suas 
áreas de atuação. Salienta que o trabalho do influenciador digital exige constante 
atualização, estudo de técnicas de comunicação, marketing, vendas, edição de 
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conteúdo, produção audiovisual, além de responsabilidade social e postura ética 
diante de seus seguidores e parceiros comerciais. Deste modo, afirma que se trata 
de  uma  atividade  que  movimenta  a  economia  local  e  cria  oportunidades  de 
empreendedorismo e geração de renda, especialmente entre os jovens. Faz outras 
considerações sobre o assunto, enaltecendo a referida profissão e os influencers 
conhecidos  de  Caçapava.  O  Senhor  Bruno  Henrique,  com  a  palavra, 
parabeniza a autora do projeto por reconhecer os influenciadores que ajudam as 
pessoas a saírem da depressão, por exemplo, que trazem alegria e elogia o seu 
amigo, que é o maior influenciador do Agro, que é o Juninho Pinheiro, e é de 
Caçapava.  O  Senhor  Bruno  Henrique  assume  a  presidência.  O  Senhor 
Rodrigo  Meireles,  com  a  palavra,  parabeniza  a  vereadora  Daniele  por 
reconhecer essa nova profissão, que é o influenciador digital e não divulgador. 
Comenta que ele possui mais de três milhões de visualizações por mês e que é 
muito  importante  o  reconhecimento  desse  trabalho,  em  cada  nicho.  Cita  o 
influenciador “Alô Brasil” e o próprio prefeito de Caçapava, mencionando que cada 
um  deles  possui  o  seu  seguimento.  Faz  outras  considerações  enaltecendo  o 
projeto e a profissão e afirmando, mais uma vez, que o Yan Lopes é o maior 
influenciador da cidade. (O Senhor Rodrigo Meireles reassume a presidência).  A 
Senhora Franciane Miranda, com a palavra,  parabeniza a vereadora Dani e 
reconhece  a  importância  que  é  feita  pela  divulgação  realizada  por  um 
influenciador.  Parabeniza  todos  os  influenciadores,  pois  fazem  um  excelente 
trabalho. O Senhor Jefferson Tavares, com a palavra, enaltece a importância 
das mídias sociais e parabeniza a vereadora Dani e a importância de valorizar o 
trabalho  alheio.  Ninguém  mais  se  manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi 
aprovado por unanimidade. O Senhor Bruno Henrique assume a presidência. 
– PROJETO DE LEI Nº 40/2025 –  De autoria do vereador Prefeito Municipal, 
Yan  Lopes  de  Almeida,  dispondo  sobre  a  criação  do  Fundo  Municipal  de 
Saneamento Ambiental e Infraestrutura - FMSAI e dá outras providências.  – 1ª 
Discussão: A 1ª Secretária faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa 
que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável à Emenda Supressiva 
nº 1. O Senhor Presidente coloca em discussão a Emenda Supressiva nº 1: 
Ninguém se manifestando; em votação; a emenda foi aprovada por unanimidade. 
A 1ª  Secretária  informa que  o  parecer  da  comissão  de  justiça  e  redação  é 
favorável  à  Emenda  Modificativa  nº  1.  O  Senhor  Presidente  coloca  em 
discussão  a  Emenda  Modificativa  nº  1:  Ninguém  se  manifestando;  em 
votação; a emenda foi aprovada por unanimidade. A 1ª Secretária informa que o 
parecer da comissão de justiça e redação é favorável à Emenda Modificativa nº 2. 
O Senhor Presidente coloca em discussão a Emenda Modificativa nº 2: 
Ninguém se manifestando; em votação; a emenda foi aprovada por unanimidade. 
A 1ª Secretária informa que os pareceres das comissões de justiça e redação e 
de obras e serviços públicos são favoráveis à Emenda Aditiva nº 1.  O Senhor 
Presidente  coloca  em  discussão  a  Emenda  Aditiva  nº  1:  Ninguém  se 
manifestando;  em  votação;  a  emenda  foi  aprovada  por  unanimidade. A  1ª 
Secretária  informa que os  pareceres  das  comissões  de justiça  e  redação,  de 
finanças e orçamento e de obras e serviços públicos são favoráveis ao projeto. O 
Senhor  Presidente  coloca  em  discussão  o  projeto:   Ninguém  se 
manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade. – Esgotado o 
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material  constante  na pauta da Ordem do Dia,  fica  franqueada a  palavra aos 
Senhores Vereadores para tratar de – ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO –O 
Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  com  a  palavra,  faz  severas  críticas  aos 
desgoverno do prefeito Yan Lopes na pasta da Educação. Informa que o Tribunal 
de Contas de São Paulo já fez apontamento à administração por conta de não ter 
havido investimento nessa área. Cita os problemas envolvendo à obra de reforma 
da  Escola  Lourdes  Juliano,  que  nunca  termina,  cujas  crianças  se  encontram 
precariamente no prédio que era a antiga Secretaria de Educação. Menciona a 
mudança repentina da secretaria de educação para a antiga escola Ruth Sá, cujo 
prédio foi reformado para abrigar uma escola. Discorre sobre a triste história da 
Creche Professora Carmem, cujo atendimento foi suspenso por quinze dias, com a 
promessa de ser retomada amanhã. Diz que está preocupado, pois a água daquele 
prédio foi cortada e fizeram um cambalacho para encher a caixa d’água.  Esclarece 
os problemas com a parte elétrica, explicando que não podem ser ligados dois 
chuveiros ao mesmo tempo, porque a energia cai.  Cita ainda que o prédio não 
tem AVCB. Reporta os graves problemas de transporte e de logística envolvendo 
as crianças e seus pais.  Manifesta com veemência sua indignação com tamanho 
descaso  com a  educação,  registrando  que  a  educação  não  é  prioridade  neste 
governo. Pensa ser notório se tratar de falta de planejamento. Afirmando que o 
prefeito tinha conhecimento de tudo isso. Lamenta essa situação e diz que irá 
acionar o Ministério Público e acompanhará de perto a situação. Cita a paralisação 
da obra da praça do Jardim Panorama; o problema do descarte de lixo, que a 
própria prefeitura faz e o desserviço da prefeitura na questão da cobertura de um 
ponto de ônibus. Lamenta toda essa situação em Caçapava e o fato de uma cidade 
de  tamanho  de  Jambeiro  ter  de  acudir  a  nossa  cidade,  porque  não  podemos 
resolver nossos problemas.  O Senhor Jefferson Tavares, com a palavra,  faz 
rasgados elogios ao atual secretário de educação, que é um exímio profissional. 
Entende que os problemas estruturais nos prédios da educação vêm de muitos 
anos. Pensa que é necessário mais diálogo nessa área e manifesta seu apoio ao 
secretário. Diz acreditar no trabalho do Senhor Sidnei Sanita.   Ninguém mais se 
manifestando,  o Senhor Presidente  declara  encerrada a  presente sessão,  às 
vinte e duas horas e cinco minutos, sendo esta Ata lavrada. Eu, Denise Gonçalves, 
a redigi e a digitei. Eu, Franciane dos Santos Miranda, 1ª Secretária, a subscrevi. 
Aprovada em 26 de agosto de 2025.
   

Rodrigo Meireles Cursino
PRESIDENTE

 
Bruno Henrique da Silva

VICE-PRESIDENTE
 

Franciane dos Santos Miranda
1ª SECRETÁRIA 

 
Daniele Cristine Galdino Siqueira

2ª SECRETÁRIA 
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